



ЗАРЯ ВОСТОКА

Газета выходит с июня 1922 года

Орган ЦК Компартии Грузии, Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР

№ 270 (18625)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 НОЯБРЯ 1986 ГОДА

ЦЕНА 3 КОП

Интервью М. С. ГОРБАЧЕВА индийским журналистам



Во время интервью М. С. Горбачева индийским журналистам.

(Телефото ТАСС — ГРУЗИНФОРМ).

21 ноября в связи с предстоящим визитом в Индию М. С. Горбачев встретился в Кремле с индийскими журналистами — обозревателем индийского телевидения С. Навни, специальным корреспондентом агентства Пресс-Трас оф Индия (ПТИ) А. Балу, специальным корреспондентом агентства Юнайтед Ньюс оф Индия (ЮНИ) К. Г. Дюглераком и генеральным директором всесоюзного радио Харисх Авасти — и ответил на их вопросы.

М. С. Горбачев: Прежде всего, хотел бы сказать, что жду с большим интересом встречи с Индией.

У советских людей к Индии особое отношение. Мы в индийском народе видим своего старого друга, надежного партнера. И мы довольны тем, как складываются наши отношения. Мне уже приходилось говорить и хочу еще раз сказать: отношения с Индией в нашей внешней политике занимают приоритетное место. Мне думается, мы можем говорить, что внешняя политика Советского Союза, советского руководства в отношении Индии учитывает и глубокие дружеские чувства, которые питают наши народы к индийскому народу.

Мы, с другой стороны, в политике индийского правительства постоянно чувствуем стремление отразить глубокие чувства к нашему народу в индийском обществе, в индийском народе. Поэтому, это — самое важное, самое прочное для наших отношений: традиция, многолетняя дружба, сотрудничество в двусторонних делах и делах международных.

И, наконец, есть такая правовая основа этих отношений, как договор 1971 года. Хочу сегодня сказать об огромном значении еще одного фактора развития этих отношений и в прошлом, и сейчас — и в будущем. Я имею в виду постоянный, интенсивный и конструктивный политический диалог, который идет между руководителями наших стран.

Уважение к индийскому народу имел в виду Ленин, когда он прозорливо предсказал роль Индии в международных делах. Эта ленинская мысль оплодотворила нашу политику и практические действия в отношении Индии. Много поколений руководителей Советского Союза и Индии хорошо поработали над тем, чтобы мы сегодня с вами могли видеть наши отношения в таком состоянии.

Я хочу вспомнить Джавахарлала Неру. У нас глубоко чтят его память и высоко ценят его вклад в формирование наших отношений. Советский Союз и Индия, представляющие мир социализма и мир национального освобождения, мир развития, уже много лет и десятилетия плодотворно сотрудничают в интересах своих народов и в

интересах всех народов. Это хороший пример. Мы хотим, чтобы эти отношения развивались. И это самое главное.

Так что я жду встречи с Индией. Сейчас я это свое краткое обращение к индийским слушателям, читателям, телезрителям хотел бы завершить тем, чтобы сердечно поприветствовать их от имени всех народов Советского Союза.

Теперь давайте работать.
Вопрос: Господин Горбачев, мы с большим интересом следим за Вашим путем от Женевы до Рейкьявика. Это своеобразные вехи. Как Вы представляете себе дальнейший путь?

М. С. Горбачев: Вы задали самый главный вопрос, который всех нас волнует. По-моему, как раз год прошел, как мы встречались в Женеве.

Я сейчас убежден, что Женеве имела важное значение. Она позволила восстановить прерванный политический диалог руководителей Советского Союза и Соединенных Штатов Америки. Это само по себе уже важное понимание позиций друг друга. Есть диалог — значит продолжаются поиски. Во всяком случае, это первое, что можно отнести на позитивный баланс Женевы.

Были важные договоренности. Я имею в виду итоговый документ. Там было сказано: ядерная война недопустима, в ней не может быть победителей. Это очень важная политическая констатация. И это ответ всем тем, кто мечтает или во всяком случае допускает возможность малых, ограниченных, локальных ядерных войн. Ведь если признать руководители Советского Союза и Соединенных Штатов Америки, что ядерная война недопустима, — это очень важная отправная точка для выработки новой политики, отвечающей ядерно-космическому веку.

Была там и еще одна важная констатация: обе стороны не будут стремиться к военному превосходству. Ведь если следовать этой договоренности, тогда во всяком случае обе стороны должны думать о том, не как добиться военного превосходства, а как на равной основе заглянуть в вопросы разоружения.

Советское руководство было верно обязательствам, которые оно взяло на себя в Женеве.

Я это хочу подтвердить некоторыми фактами. Важно об этом сказать, поскольку они и сегодня не потеряли значения.

После Женевы мы проделали мораторий. 15 января мы предложили всему миру широкую программу, рассчитанную на 15 лет, о поэтапном сокращении ядерного оружия и ликвидации его к 2000 году. Кроме того, в наших предложениях после Женевы содержались очень важные, на наш взгляд, идеи и по другим вопросам

борьбы с гонимой вооружений. Я имею в виду Стокгольм: мы внесли и там конструктивные предложения. И это позволило успешно завершить этот важный форум. Значение Стокгольма я высоко оцениваю. Мы, далее, серьезно способствовали продвижению и договоренностям о запрещении и ликвидации химического оружия.

Это все было после Женевы.

И, наконец, летом нынешнего года совместно с другими социалистическими странами внесены крупные предложения по сокращению обычных вооружений и вооруженных сил. Даже того, что я назвал, достаточно, чтобы подтвердить: советское руководство действовало ответственно после Женевы. Но что касается ядерного оружия, сокращения гонимой ядерных вооружений, не было реальных подвижек. Я имею в виду, прежде всего, женевские переговоры по этим вопросам. Они по сути дела зашли в тупик. Но и в этой ситуации мы действовали конструктивно, ответственно. Я предложил президенту США с учетом тупиковой ситуации, сложившейся в Женеве, безотлагательно встретиться, оставив все дела. Какие могут быть более важные дела, если речь идет о судьбе мира, о судьбе человеческой цивилизации? Необходимо было оценить все, что происходит в Женеве, и дать новые импульсы переговорам, чтобы все-таки одолеть с мертвой точки весь этот процесс.

Я хочу отметить — мы это должны образом оценили, — что президент Рейган принял предложение. Это уже само по себе важно. Мы не хотим брать все только на счет Советского Союза. Встреча была бы не согласия и желания со стороны президента США.

Сразу после завершения встречи в Рейкьявике, на пресс-конференции я сказал: при всем драматизме этой встречи она вывела нас на новые рубежи понимания вопросов, и прежде всего, показала, что договоренности, даже по трудным вопросам, возможны. Я и сейчас это подтверждаю. В этом самое главное значение Рейкьявика.

Сознаю, что наши партнеры вносят путаницу и сумятицу в умы не только в Америке, но и в мире по поводу итогов Рейкьявика. Между тем, давно уже здесь работаем, в том числе сотрудничаем и с Индией.

Ну, а если это так, если можно выйти на технологические достижения через мирный космос, через его освоение на основе международного сотрудничества, то возникает вопрос: в чем же тогда кроется подлинный интерес администрации США и СОВ. Дело тут не в технологии. И это знает огромное число ученых и в США, и во всем мире.

Американская администрация и военно-промышленные круги США хотят обог-

нать нас, вырваться, через космос добиться военного превосходства. Америку не устраивают стратегический паритет, равная безопасность.

Но и в европейских странах нашлись политики, которые испугались такого быстрого и мощного продвижения Советского Союза и Соединенных Штатов в поисках договоренностей по стратегическим ракетам и по ракетам средней дальности. Сейчас опять хотят вернуться ко всему тому, что погубило — ну не погубило, а во всяком случае сделало неэффективными — переговоры в Женеве.

Наша главная задача — Советского Союза, советского руководства, как мы ее понимаем — сохранить весь позитив Рейкьявика. И действовать на знание, кирпичики для которого были заложены там.

Вопрос: В некоторых кругах утверждают, что СОВ имеет столь большое, столь решающее значение для американской науки и техники, что она просто не может быть предметом переговоров. Это не мой аргумент, но есть сильное лобби, которое так утверждает. Какова Ваша оценка на этот счет?

М. С. Горбачев: Вообще всякое новое оружие в какой-то мере продвигает технику и технологию. Это, по-моему, элементарно. Но я хочу поставить вопрос иначе. Давайте подумаем о цене, которую Америка и мир должны заплатить за те технологические достижения, какие собираются администрация получить, разоружая новый этап гонимой вооружений, выходя на создание космического оружия, которое может принести мир на грань непредсказуемых последствий.

Разве вы можете с этим согласиться, представители Индии? Все здраво рассуждая, человечество не может согласиться с такой ценой ради достижения каких-то технологических высот американской промышленностью и наукой.

А разве нельзя достигнуть этих же технологических и технических, научных высот, осуществляя программу мирного освоения космоса? Мы это и предлагаем. Советский Союз внес известное предложение в Организацию Объединенных Наций.

Мы можем обо всем этом компетентно судить. Мы с космосом в определенной мере «на ты», давно уже здесь работаем, в том числе сотрудничаем и с Индией.

Ну, а если это так, если можно выйти на технологические достижения через мирный космос, через его освоение на основе международного сотрудничества, то возникает вопрос: в чем же тогда кроется подлинный интерес администрации США и СОВ. Дело тут не в технологии. И это знает огромное число ученых и в США, и во всем мире.

Американская администрация и военно-промышленные круги США хотят обог-

нать нас, вырваться, через космос добиться военного превосходства. Америку не устраивают стратегический паритет, равная безопасность.

Но и в европейских странах нашлись политики, которые испугались такого быстрого и мощного продвижения Советского Союза и Соединенных Штатов в поисках договоренностей по стратегическим ракетам и по ракетам средней дальности. Сейчас опять хотят вернуться ко всему тому, что погубило — ну не погубило, а во всяком случае сделало неэффективными — переговоры в Женеве.

Наша главная задача — Советского Союза, советского руководства, как мы ее понимаем — сохранить весь позитив Рейкьявика. И действовать на знание, кирпичики для которого были заложены там.

Вопрос: В некоторых кругах утверждают, что СОВ имеет столь большое, столь решающее значение для американской науки и техники, что она просто не может быть предметом переговоров. Это не мой аргумент, но есть сильное лобби, которое так утверждает. Какова Ваша оценка на этот счет?

М. С. Горбачев: Вообще всякое новое оружие в какой-то мере продвигает технику и технологию. Это, по-моему, элементарно. Но я хочу поставить вопрос иначе. Давайте подумаем о цене, которую Америка и мир должны заплатить за те технологические достижения, какие собираются администрация получить, разоружая новый этап гонимой вооружений, выходя на создание космического оружия, которое может принести мир на грань непредсказуемых последствий.

Разве вы можете с этим согласиться, представители Индии? Все здраво рассуждая, человечество не может согласиться с такой ценой ради достижения каких-то технологических высот американской промышленностью и наукой.

А разве нельзя достигнуть этих же технологических и технических, научных высот, осуществляя программу мирного освоения космоса? Мы это и предлагаем. Советский Союз внес известное предложение в Организацию Объединенных Наций.

Мы можем обо всем этом компетентно судить. Мы с космосом в определенной мере «на ты», давно уже здесь работаем, в том числе сотрудничаем и с Индией.

нать нас, вырваться, через космос добиться военного превосходства. Америку не устраивают стратегический паритет, равная безопасность.

Но и в европейских странах нашлись политики, которые испугались такого быстрого и мощного продвижения Советского Союза и Соединенных Штатов в поисках договоренностей по стратегическим ракетам и по ракетам средней дальности. Сейчас опять хотят вернуться ко всему тому, что погубило — ну не погубило, а во всяком случае сделало неэффективными — переговоры в Женеве.

Наша главная задача — Советского Союза, советского руководства, как мы ее понимаем — сохранить весь позитив Рейкьявика. И действовать на знание, кирпичики для которого были заложены там.

Вопрос: В некоторых кругах утверждают, что СОВ имеет столь большое, столь решающее значение для американской науки и техники, что она просто не может быть предметом переговоров. Это не мой аргумент, но есть сильное лобби, которое так утверждает. Какова Ваша оценка на этот счет?

М. С. Горбачев: Вообще всякое новое оружие в какой-то мере продвигает технику и технологию. Это, по-моему, элементарно. Но я хочу поставить вопрос иначе. Давайте подумаем о цене, которую Америка и мир должны заплатить за те технологические достижения, какие собираются администрация получить, разоружая новый этап гонимой вооружений, выходя на создание космического оружия, которое может принести мир на грань непредсказуемых последствий.

Разве вы можете с этим согласиться, представители Индии? Все здраво рассуждая, человечество не может согласиться с такой ценой ради достижения каких-то технологических высот американской промышленностью и наукой.

А разве нельзя достигнуть этих же технологических и технических, научных высот, осуществляя программу мирного освоения космоса? Мы это и предлагаем. Советский Союз внес известное предложение в Организацию Объединенных Наций.

Мы можем обо всем этом компетентно судить. Мы с космосом в определенной мере «на ты», давно уже здесь работаем, в том числе сотрудничаем и с Индией.

РЕЗЕРВЫ ДАЮТСЯ ПРАВОФЛАНГОВЫМ

Коллективная черта

Инженер Виктор Иванов пришел в партокот потийского завода «Электроаппарат» предложить Инициативу, как звали он, что в Потийской области много оседлых во все времена года. На территории завода после ливневых дождей стоит вода, не проехать, не пройти. В то же время завод постоянно испытывает острую нужду в технической воде. Вот и предложил Виктор Владимирович для технических целей использовать именно эту дождевую воду.

«Прошло три с небольшим года. Придите сейчас на завод. Территория сухая и чище, озеленена. И никаких проблем с технической водой. К слову, Виктор Владимирович Иванов — ныне главный инженер завода. Нужны здесь в руководстве инициативные, умеющие мыслить люди. Надеемся в партийной организации потийского завода «Электроаппарат» придут большее значение развитию творческой энергии и инициативы коммунистов. Участие коммунистов в разработке, принятии и реализации предложений — один из наиболее устойчивых факторов, оказывающий воздействие на всю трудовую и общественную жизнь коллектива завода. Здесь этот принцип стремятся сделать традицией. Серьезный, взвешенный подход к предложениям каждого из членов коллектива помогает общему делу стать близким для людей, участвующих во внедрении новшества, а значит, и повышает ответственность каждого.

«Электроаппарат» — завод относительно молодой. Создан был он в 1958 году, как говорится, на ровном месте. Выпускает низковольтную аппаратуру для башенных кранов. Завод вырос, набрал за это время силы. Сейчас его продукция со Знаком качества поступает в 33 страны. Очень важно для региона и то, что труд на заводе — это основной женский, таким образом, в большой мере удаётся здесь решать вопрос занятости женщин. Работа нетяжелая и заработной платы неплохая. В цехах тепло, благоустроенные бытовки, медпункт, почта, аптека, мастерская по ремонту обуви. Завод обеспечен детскими учреждениями, общественным транспортом, сейчас строится девятиэтажный жилой дом.

Но коллектив не останавливается на достигнутом. Решили подумать и о подсобном хозяйстве.

И опять решающую роль сыграла инициатива коммунистов. Первым взяли на себя заботы о подсобном хозяйстве Зигфрид Кешелаша, Гамлет Эсбабу и Амирхан Топурия. Кешелаша — мастер ремонтно-строительного участка. Эсбабу — начальник, Топурия — рабочий этого участка. Они пришли в партокот не только чтобы выразить мнение коллектива, но и вынесли на рассмотрение партийной организации подробности и инициативы по развитию подсобного хозяйства. На расширенном заседании парткома этот вопрос обсуждался горячо. Администрация

поддержала решение парткома. Позже горсовет выделил участок. Работы вели хозяйством, своими руками, на свои средства. Люди выходили на субботники и воскресники, не жалея ни сил, ни времени. Так вот, жизнь показала, как, родившись в среде рабочих, идея была оформлена организаторами и воплощена в жизнь. Ныне множество разнообразной продукции получает завод из своего сельского цеха.

Вообще, считают на «Электроаппарате», нет мелочей на производстве — все важно. Важно не упустить эти мелочи, ведь именно из них и складывается в конце концов большая работа. В отходах бытового мусора, может, и не очень много, но очень важный. Ну, разве новшество, что у нас масса больших и малых котельных, и каждая коптит небо в меру своей мощности. А вот котельная «Электроаппарата» не коптит. Вообще, посмотрите на ее трубы, и создается впечатление, что она не работает. Воздух вокруг чист и свеж. Сюда, в котельную, за опытом приезжают и приезжают делегации из ближних мест и издалека. Секретника котельной Петр Алексеевич Мясников задумался, как уловить, а может быть, вообще ликвидировать копоть при работе котельной на жидком топливе. И добился своего. Не по волшебной палочке. Кадровый рабочий Петр Мясников своими мыслями поделился с партийной организацией. Партокот вынес вопрос на тех совет, привлек бюро по рационализации и избрательный комитет. Помогли сделать распылители по замыслу Мясникова. Эффект в конце концов и в этом деле был достигнут.

И сейчас на заводе ведется работа, которая вызывает живой интерес всего коллектива. Мотивируется теплоуспешно. Ведь заводу нужно много электроэнергии. Бывают перебои со снабжением, особенно в экстремальных ситуациях, при наводнениях, бурях, ветряках, что в Потийской области. Вот и решил коллектив изобрести новшество, использующее энергию солнца для нагрева технической воды.

Вот в чем и выразил несколько коммунистов, чувство ответственности, брать ответственность на себя, умение учитывать сложившиеся нужды предприятия, а главное — доводить любое начинание до конца — вот основные черты коллектива.

Маягирта БОРОДИНА.

ОСЕННИЕ ЗАБОТЫ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ УРОЖАЙ ПРЕДЪЯВЛЯЕТ СЧЕТ

Щедрым оказался в нынешнем году урожай цитрусов на плантациях в хозяйствах Махарадзевского района. Пересчитав урожай, земледельцы уже приступили к уборке урожая. В среднем за сезон собрано более 28 тысяч тонн золотистых плодов.

Одним из первых приступили к сбору плодов в Уресском цитрусоводческом совхозе. Здесь все сделано для того, чтобы со старта старались обеспечить ритмичную работу комбайнера: плантация — транспорт — пактовый завод. Уресские уже заготовили свыше 800 тонн мандаринов, более половины которых отгружено в общесоюзный фонд. За день в совхозе собирают 50—55 тонн плодов. Темп сбора с каждым днем усиливается.

По плану мы должны заготовить более 800 тонн цитрусов, — сказал в беседе с нами директор совхоза Александр Тавадзе, — однако рассчитываем собрать 1400 тонн плодов.

В этом году заготовка мандаринов, апельсинов, лимонных организована по-новому. В общественных хозяйствах — это перерогатива РАПО, а в приусадебных хозяйствах сельских жителей — Махарадзевского райпотребсоюза. И в том и в другом случае заготовители многое сделали для того, чтобы без помех приняты урожай, переработка его отправив по назначению.

И все же есть нерешенные проблемы. Так, Натанебидзе, где ведется прием цитрусов, сорванных и в колхозе, и в приусадебных хозяйствах, для нормальной работы требуется не менее 100 тысяч работников. Дефицит ощущается не только в Натанебидзе — район в целом нуждается дополнительно в 200 тысячах работников.

Натанебидзе обязались собрать в этом году 15 тысяч тонн плодов — на тысячу больше, чем в прошлом году. Хороший урожай выращен во всех 15 бригадах, особенно отличились коллективы, которыми руководят Акакий Махарадзе, Гайко Торатадзе, Антун Минишвили.

Темпы сбора и переработки плодов были бы гораздо выше, — отметил заместитель председателя колхоза Автанди Геленава, — если бы не было перебоев с электроэнергией.

если бы не было перебоев с электроэнергией. И опять-таки мы хотим подчеркнуть, что перебои с поставкой топлива его болезненно сказываются на организации и страдания в целом по району.

Успешное проведение уборочной кампании в цитрусоводстве и от жел энтодоржников. В нынешнем году в начале страды на станции Мерия вступил в строй специальный железнодорожный тупик для погрузки андоржников в вагоны. 18 ноября в этом тупике было движение 30 вагонов.

Почему же не загружены вагоны Мерийской железной дороги? Будет готова подъездная дорога для автотранспорта, — ответил он.

Почему же эту дорогу не проложили в срок? Почему РАПО не выло ее соорудить под строгим контролем? Ведь этот тупик для железнодорожных вагонов — большая помощь не только мерийским цитрусоводам, но и всему району.

И еще об одном. Когда мы вместе с председателем районного объединения «Грузельхозагроот» Юрием Чавелишвили побывали на Мерийском пакотном заводе, было двенадцать часов утра, в садах плоды уже были собраны, но здесь их еще не принимали. И объясните, почему так делается, не смогли.

Страда на цитрусовых плантациях вошла в полную силу, тем не менее темпы сбора и переработки плодов оставляют желать лучшего, поэтому все усилия партийных органов Махарадзевского района должны быть направлены на то, чтобы улучшить организацию сбора плодов, успешно справиться с заданием первого года двенадцатой пятилетки.

Нугзар КИМЛАДЗЕ. (Корр. «Зари Востока»).

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

ВЫХОД В ИНДИИ КНИГИ М. С. ГОРБАЧЕВА

ДЕЛИ, 23 НОЯБРЯ. (ТАСС). ШЕСТИМИЛЛИОННЫЙ ДЕЛИ ЖИВЕТ ПОДГОТОВКОЙ К ВИЗИТУ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС М. С. ГОРБАЧЕВА В ИНДИЮ

Среди многочисленных мероприятий сегодняшнего дня, посвященных этому, главным стала торжественная церемония выхода в Индии книги М. С. Горбачева «Миру нет альтернативы».

Среди многочисленных мероприятий сегодняшнего дня, посвященных этому, главным стала торжественная церемония выхода в Индии книги М. С. Горбачева «Миру нет альтернативы».

Среди многочисленных мероприятий сегодняшнего дня, посвященных этому, главным стала торжественная церемония выхода в Индии книги М. С. Горбачева «Миру нет альтернативы».

Представляя книгу индийской общественности, министр иностранных дел Индии Н. Д. Тивари подчеркнул особую важность выхода ее в свет в преддверии визита М. С. Горбачева в Индию.

Представляя книгу индийской общественности, министр иностранных дел Индии Н. Д. Тивари подчеркнул особую важность выхода ее в свет в преддверии визита М. С. Горбачева в Индию.

Характерной особенностью книги является гуманизм. Слова Генерального секретаря о том, что мы должны учиться великой науке жить вместе, будут близки и понятны каждому индусу.

На церемонии присутствовали издатель «Патриот публицер», видные политические и общественные деятели Индии и СССР, журналисты, а также посол СССР в Индии В. Н. Рыков.

В ОБЪЕКТИВЕ — ИНДИЯ

ДЕЛИ — столица Республики Индия. На снимке сверху: президентский дворец в Дели.



РАСШИРЕНИЕ производственных мощностей в крупнейшей в стране государственной металлургической комбинате в Бхаруахе и Бокоро, построенных при содействии СССР, — одна из основных задач осуществляемой сейчас в Индии государственной программы дальнейшего развития тяжелой промышленности.

На снимке слева: общий вид металлургического комбината в Бокоро.

Продажу советской книжной продукции, периодических изданий, марок, грампластинок осуществляет одно из ведущих книжных издательств Индии «Пилла публицинг» хауса, сотрудничающее с «Международной книгой» уже более четверти века.

НА ПЯТОЙ Международной книжной ярмарке большой интерес посетителей вызвала экспозиция советского внешнеторгового

объединения «Международная книга» (на снимке справа). На стендах представлено более 3 тысяч наименований книг, выпущенных издательствами «Прогресс», «Мир», «Пилла публицинг» хауса, сотрудничающее с «Международной книгой» уже более четверти века.

Экспозиция советского внешнеторгового объединения «Международная книга» (на снимке справа).



ПРИ СОДЕЙСТВИИ СССР

ДЕЛИ, 23 ноября. (ТАСС). Заинтересованность советских и индийских торговых партнеров в дальнейшем развитии взаимовыгодных двусторонних экономических связей отражает работу советского патронажа на проходящей здесь международной торговой ярмарке-86.

«Двусторонние связи между СССР и Индией постоянно крепнут, — заявил в интервью корреспонденту ТАСС президент корпорации «Синсейлз» Р. С. Чухан. — Представленные на выставке экспонаты наглядно свидетельствуют об огромном экспортном потенциале СССР, возможности расширения Советским Союзом сотрудничества с индийской стороной, в частности в области модернизации предприятий на базе советского оборудования, приобретения лицензий».

Центральные газеты дают высокую оценку плодотворно развивающемуся советско-индийскому торговому и экономическому сотрудничеству. «При содействии СССР, — отмечает газета «Хиндустан таймс», — на индийской земле построены или сооружаются десятки крупных промышленных и других объектов, играющих важнейшую роль в укреплении экономического потенциала республики. В свою очередь газета «Экономик таймс» отмечает, что Индия стала «крупнейшим торговым партнером СССР среди развивающихся государств».

ВЕЧНО ЖИВЫЕ СТРОКИ ПОЭТА

Светлой памяти моего друга поэта Равеза Маргиани.

Совсем недавно ушел из жизни известный грузинский поэт и общественный деятель Равез МАРГИАНИ. 24 ноября ему исполнилось бы 70 лет. Но живы строки его стихотворений, поэмы, издаются книги поэта.

Хотел я друга... Плыл «Азар» над всеми нами, То душу ледянил, то обжигал, как пламя, Боль сердца моего не в силах утопить...

Стояло дерево... Вдруг ураган взревел, И ветви теребя, срывал нещадно листья... О, как приятны в сабз тому, кто сокрушен Великим горем!.. Где ему набраться силей? Душа крохотчик... О можно ли сердца бол... Избить, излить в словах и складках и высоний!.. Мой непривычен слог и несозвучны строки, И выфы растерял в все не оттого ль? Кого, кого сейчас на помощь призову? Израненной душе ничто помочь не может... Вот ураган взревел: кто дереву поможет И ветви сохранить и уберечь листву!.. На утренней заре влетела в горы весть, Весть черная — когда в Сванети светало... Ты в очаге своем хотел разжечь огонь, Прихода твоего мы ждали всем селеньем... Зачем не пожелал ты нас, о дед, Равез, Так нестерпима боль, что сердце разорвется!.. Казалось нам, что дух и сила наших гор, Кипящие в тебе — в тебе пребудут вечно... Обищлись мы... И скорбы горькие и безысходны... И в траур облеклись они и в путь пустились, Успева в Мулази взять земли родимой горсть, Чтоб принести ему с прощанием последним, О, эта горсть земли... Как крохотна она — Хранившая в себе свет лески колыбельной, Что мальчонки Равез от матери слышал,

«Двусторонние связи между СССР и Индией постоянно крепнут, — заявил в интервью корреспонденту ТАСС президент корпорации «Синсейлз» Р. С. Чухан. — Представленные на выставке экспонаты наглядно свидетельствуют об огромном экспортном потенциале СССР, возможности расширения Советским Союзом сотрудничества с индийской стороной, в частности в области модернизации предприятий на базе советского оборудования, приобретения лицензий».

Хотел я друга... Плыл «Азар» над всеми нами, То душу ледянил, то обжигал, как пламя, Боль сердца моего не в силах утопить... Мне вдруг почудилось, что цел и невредим Мой друг, — что жив, что с ним бяди, — не приключилось, Как будто бы ему я заглянул в глаза, Добрей которых нет и не было во веки, Как будто он меня улыбки озарил, Вновь слышал тосты я, подобные стихам, Живым и мудрым... Снова вспыхивали шутки... Дней светозарных ряд паредо мной воскрес, Давно минувших дней — как блики их заманчив... День завтрашний — уже нас не объединит, Утешу сердце я теперь лишь днем вчерашним, И стану дни свои отныне прожывать Я, в памяти жемчужной былое воскресать... Путь завершен его... Нет, не окончен путь, — Нет, он земле родной свои оставил следы... Они, как стаи птиц, полет продолжат свой, Как птицы, воспарят над снежными горами... Да будет их полет прекрасен и высок!.. Но как решиться мог, как он решиться мог Покнуть горы вдруг! Я не дождусь на это До часа своего последнего — ответа...

Перелва с абхазского Елена НИКОЛАЕВСКАЯ.

Совещание в ЦК КП Грузии

В ЦК Компартии Грузии состоялось совещание руководителей республиканских органов массовой информации, идеологических учреждений и ведомств. Были обсуждены задачи по пропаганде и разъяснению сущности и цели введения государственной премии продукции на промышленных предприятиях в свете требований состоявшегося недавно совещания в Центральном Комитете партии и речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева.

◆ КОНТАКТЫ, СОТРУДНИЧЕСТВО ПОД ЭГИДОЙ ЮНЕСКО

Диалог врача с ЭВМ, совершенствование компьютерной технологии, перенос мышления врача на язык, понятный машине, — все это служит повышению качества профилактики, диагностики и лечения болезней, оперативному принятию решений.

Итоги и перспективы разработок в этой области, развития человека — машинных экспертных систем, основы создания искусственного интеллекта обсуждала международная конференция «Медицина и информатика».

(ГРУЗИНФОРМ).

◆ ДНИ КАМПУЧИ В ГРУЗИНСКОЙ ССР МИТИНГ ДРУЖБЫ

СУХУМИ. Митинг дружбы и солидарности с кампучийским народом состоялся в столице Абхазии. Выступившая на нем председатель Сухумского отделения Общества советско-кампучийской дружбы, министр просвещения Абхазской АССР Т. Когония подчеркнула, что друмы и чаяния кампучийского народа близки советским людям. Победа над режимом Пол Пота открыла измученному народу возможности для построения счастливого будущего. Советский Союз оказал большую содействие НРК в восстановлении и развитии народного хозяйства, экономики и культуры страны.

Участники митинга единодушно заявили о своей солидарности со справедливой борьбой народа Кампучии за мир, свободу, социализм и улучшение советско-кампучийским связям, пожелали измученному народу новых успехов в борьбе за выполнение решений V съезда Народно-революционной партии Кампучии, новых побед на пути мира и социального прогресса.

В программе пребывания кампучийской делегации — митинги дружбы и солидарности в трудовых коллективах, ознакомление с работой первичных организаций общества советско-кампучийской дружбы, посещение школ, институтов, музеев, курортов, ботанического сада, достопримечательностей Абхазии.

(ГРУЗИНФОРМ).

СОТРУДНИЧЕСТВО МЕЛИОРАТОРОВ

Подписанием протокола завершится составление в Тбилиси XVIII заседания рабочей группы по мелиорации и водному хозяйству советско-финляндской комиссии по научной — технической сотрудничеству. Советскую делегацию возглавляет министр мелиорации и водного хозяйства РСФСР В. Логинов, финскую — генеральный директор Главного управления водного хозяйства и окружающей среды Финляндии Симо Ятинен.

НАГРАЖДЕНИЯ

Праздником Верховного Совета Грузинской ССР:

за долготелую плодотворную работу в области капитального строительства, промышленности строительства и материалов в связи с пятидесятилетием со дня рождения награжден заместителя министра промышленности Грузии Иосифа Георгиевича Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР;

за активную работу в партийных, хозяйственных органах, в области капитального строительства республики и в связи с пятидесятилетием со дня рождения награжден заместителя министра строительства Грузинской ССР Т. Габушвили Виленой Константиновной Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

Первый заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР З. Чхидзе принял руководителя финской делегации С. Ятинена. В состоявшейся беседе, посвященной проблемам мелиорации и охране окружающей среды, принял участие министр мелиорации и водного хозяйства РСФСР В. Логинов.

(ГРУЗИНФОРМ).

◆ НА КНИЖНУЮ ПОЛКУ В ПОМОЩЬ ВИНОГРАДАРЯМ

Вышла в свет первая книга третьюю энциклопедии виноградарства, изданная главной редакцией Советской энциклопедии Молдавской ССР.

В нашей стране такая энциклопедическая литература по виноградарству выходит впервые. Поэтому совершенно закономерно и понятен интерес, который проявляют к ней не только специалисты отрасли, но и широкая общественность.

Насомненно, тбилисская конференция позволит поднять на более высокий уровень разработку и применение средств кибернетики и информатики в практике здравоохранения. А это будет способствовать главной цели — повышению качества медицинской помощи населению, продлению активной жизни людей.

(ГРУЗИНФОРМ).

Энциклопедия эта включает широкий круг вопросов развития виноградарства, планирования, управления, экономики, организации, специализации, концентрации производства и интеграции агропрома как Советского Союза и союзных республик, так и зарубежных стран. Особое внимание привлекают статьи по анатомии виноградной лозы, морфологии, систематике физиологии и биохимии, генетики и селекции, амплеографии и др. При освещении селекции виноградной лозы заострено внимание на выведении таких столовых и технических сортов, которые устойчивы к болезням и вредителям, а также к экстремальным факторам внешних условий. Энциклопедия охватывает также с технологическими процессами переработки винограда. Много достойных внимания статей по разработке и внедрению высокопродуктивных новых сортов лозы, переработки винограда, а также изготовления сока и других базисных напитков. В целом ряде публикаций освещены контролирующие технические средства сырь, готовой продукции и технологических процессов. Значительное место уделяно такой актуальной проблеме, как механизация и автоматизация производственных процессов виноградарства. Не оставлены без внимания и вопросы истории отрасли. В статьях, касающихся этой тематики, обобщены сведения об опыте, накопленном в виноградарстве на протяжении многих веков. В работе над энциклопедией принимали участие самые авторитетные научные силы как нашей страны, так и из-за рубежа. Одним из важнейших компонентов борьбы, объявленной с алкоголизмом в нашей стране, как известно, является осуществление комплексных мероприятий по смене ориентации виноградарства. Намечена задача — для удовлетворения возросших потребностей населения значительно расширить производство столовых сортов винограда и повысить их качество. В настоящее время ускоренным способом ведется перестройка винных заводов и цехов для выпуска высококачественных соков и других пищевых продуктов винограда. Об этом, а также о питательном и лечебном винограде, об использовании в лечебных целях продукции из винограда при заболеваниях сердца, кровеносных сосудов, почек и при бронхите рассказывается в энциклопедии. Значительное внимание в энциклопедии уделяно Грузии как одному из старейших регионов виноградарства. Представлены как прошлые отрасли, так и его сегодняшний день. В первый том вошли крупные статьи Н. Чхетишвили и О. Дархеладзе. После краткой административно-географической информации авторы знакомят читателей с основными периодами развития виноградарства и виноделия в Грузии, с исторически сформировавшимися традициями в отрасли. Отдельная подглавка уделяется научно-

исследовательской работе в виноградарстве и виноделии и подготовке научных кадров. Отдельной статьей рассматривается в издании проблема алкоголизма. В ней рассказано о многостороннем вреде, наносимом злоупотреблением спиртными напитками не только отдельным «эпизодам» личности, но и обществу в целом. Интересно освещены вопросы происхождения и распространения, распространения и проведения мероприятий по его искоренению.

Большое место в энциклопедии занимают биографические статьи об ученых, работающих в виноградарстве, организаторах и новаторах производства. Среди них статьи о видных грузинских ученых И. Ахвледиани, З. Багдасаршвили, Г. Беридзе, Г. Болнадзе, Н. Гелашвили, Т. Давитая, Е. Датунашвили, С. Дурмишидзе, В. Кентария, В. Галадзе и другие.

В томе 2.200 статей. Книга хорошо иллюстрирована цветными (186) и черно-белыми (348) снимками, а также картами, схемами, таблицами, диаграммами и т. д. Энциклопедия, предназначенная для широкого круга специалистов сельского хозяйства и работников перерабатывающих предприятий, успешно может быть использована научными работниками, преподавателями, учениками высших и средних специальных учебных заведений, а также всеми, кто интересуется получением квалифицированной информации по вопросам виноградарства.

Георгий ИВЛАДЗЕ, руководитель группы сельского хозяйства Грузинской советской энциклопедии, заслуженный работник культуры Грузинской ССР.



Завершается сооружение Тбилисского железнодорожного вокзала. Сейчас строительное управление № 131 треста «Закартстрой» ускоренными темпами ведет здесь наладочные работы.

На снимках: сверху — внешний вид вокзала; внизу — в одном из залов.

НАУКА — ПРОИЗВОДСТВУ

«ПРОВОДНИКИ» ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Все выше и выше вытягивается широкая бетонная лента в горах Сванети. Завершена строительства дороги с интервалом...

Время не ждет, время топится. Не близится зима, а она в этих краях сурова. Морозы стоят такие, что, пожалуй, и сибирским не уступит.

Нет, выход найден. И заслуга в этом принадлежит специалистам Грузинского отдела бюро внедрения Центрального научно-исследовательского и проектно-экспериментального института организации, механизации и технической помощи строительству (ЦНИИОМТП) Госстроя СССР.

Мы не изобретали, что называется, колесо, — говорит заведующий отделом Важа Уртадзе. — Да это и не входит в наши обязанности. Основное направление нашей работы — это внедрение новой технологии, техники, пропаганда передового опыта в строительном производстве.

Специалисты отдела предложили применять гибкое покрытие и на железобетонных заводах и комбинатах. На каждом из подобных предприятий есть специальные сушильные камеры, где железобетонные конструкции обгораются с помощью пара.

Проблема состоит в том, что очень часто эти камеры выходят из строя, не всегда есть вода для выработки пара, не хватает дефицитного

Михаил Джинджихашвили.

СПРАВКИ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

на 24 ноября

МОСКВА

ПО ПЕРВОЙ ПРОГРАММЕ. 9.30 — Время. 9.40 — Футбольное обострение. 10.10 — К 27-летию со дня рождения. Художественный телефильм «Михайло Ломоносов». Фильм 3-й — «Во славу Отечества». 2-я серия. 22.00 — Время. 22.40 — Контрольные работы для взрослых. Передача 8-я — «Письма Татьяны». 23.55 — Сегодня в мире.

ПО ВТОРОЙ ПРОГРАММЕ. 9.15 — «Литовский почерк». Документальный фильм. 9.35, 10.35, 10.55, 12.35, 15.05 — Научно-популярные фильмы. 10.05 — Русская музыка. 11.05 — Учимся СПТУ. Лекция Н. А. Некрасова. 11.35, 12.35 — Ботаника. 6-й класс. 11.55 — Наука и жизнь. 12.55 — Судьба и роки. 14.05 — Учитель — урок музыки. 15.20 — Н. Д. Телешов «Искусство быть современником». 19.15 — Службу Советскому Союзу. 20.15 — Международная лапорама. 21.15 — Здоровье. 22.00 — Время.

Раскопки продолжаются

Поселение, датируемое третьим тысячелетием до нашей эры, обнаружено в Гальском районе.

Недалеко от села Пачори раскопаны гроба холмов. Они и привлекли внимание членов абхазской экспедиции Центра археологических исследований Института истории, археологии и этнографии им. И. Джавахишвили Академии наук Грузии.

Большинство находок относится к VIII—VIII векам до нашей эры, — говорит руководитель экспедиции Малхаз Бахрадзе. — Но есть среди них предметы и значительно более раннего периода. Выкопаны они были в одном из холмов, который мы назвали «цен-

на, которое почти не пострадало за столько лет. Впрочем, так же, как мелкие орехи и каштаны.

Почти не поврежденными извлечены участники экспедиции из земли несколько изделий из керамики. Ученые, исследовав, подразделили их на два типа: один относится к местной, так называемой очамчирской, культуре, второй — к новому этническому субстрату.

Вместе с керамикой выкопаны были и изделия из кости — шила, иглы и так далее.

Как считают после этих раскопок археологи, первое поселение возникло здесь в третьем тысячелетии до нашей эры. Остальные же появились значительно позже — в I тысячелетии. К этому же периоду относят или возникновение тут протобурбасической культуры, которая пред-

В ФИЛЬМЕ СНИМАЮТСЯ...

Около тысячи чучел птиц и зверей насчитывает необычная коллекция начальника погребов — изыскательского отдела проектного института «Грузгипрокомунстрой» Нугзар Джанашия.

Еще в юности Н. Джанашия проявлял большой интерес к животному миру. Этому увлечению он посвятил все свободное время. Впоследствии по роду своей работы Нугзару приходилось бывать в различных районах республики, где он не упускал возможности наблюдать

редких представителей фауны. Много путешествовал и по всей стране: бывал в Сибири, на Северном Кавказе, на Урале, в средней полосе России, республиках Средней Азии, посетил несколько заповедников.

На работу у Н. Джанашия есть несгораемый шкаф. Его содержимому могут позавидовать ученые — зоологи. Здесь хранятся останки различных животных.

Многим из «питомцев» коллекционера уже около сорока лет. За эти годы они экспонировались на двенадцати персональных выставках, проходивших в Тбилиси, Москве,

ИНТЕРЕСНОЕ — РЯДОМ

Несколько раз были участниками народного праздника «Тбилисоба». А совсем недавно некоторые парняты и женщ...



На снимке: Н. Джанашия — среди своих «питомцев».

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

КРОХА-СЫН из первого класса пришел к отцу и требовательно заявил: — Учительница сказала, что вы нам дома объяснили, что такое «перестройка».

— Н-да, — изрек папа и надолго замолчал. — Как бы это тебе объяснить... Ну, поимаме ли, перестройка — это значит, все должны работать хорошо, на совесть.

Заметив непроходящее напряжение во взоре сына, папа решил высказаться несколько подробен.

— Вот мы с тобой вчера сколько ходили по магазинам, искали тебе ботики на зиму. То не красивые, то тяжелые, неудобные, то вообще твоего размера нет. Как ничего и не купили. А ведь если бы обувщики уже сегодня работали на совесть, такого бы не случилось, хороших ботинок было бы сколько хочешь. Вот, выходит, и надо им перестраивать свою работу, а заводно и всем прочим. Уска!

— Уска, — сказал сын. — Ботинок будет много. А молока? — Причем здесь молоко? — ошарашенно переспросил папа, дивясь извращенным сентиментальным человека.

— Молока тоже будет много. Я ведь слышал, как мама ругала тебя сегодня, что ты поздно встал, и молоко тебе уже не досталось...

— Ну, хватит, — рассердился папа, — иди поиграй во дворе.

И он снова взялся за газету. Но не читалось, мысли текли в другую сторону. Папа представил, как, возвращаясь вечером с работы домой, заходит в магазин и — страшно даже представить! — вот они, пакеты и бутылки с молоком, ждут, пока он их купит. И не надо уже вставать ни свет, ни заря, особенно в воскресенье, чтобы тебе досталось это самое молоко и его производ...

Но это все мечты, обормал себя папа, а что же, интересно, у нас в реальности, как так сказать, молочном фронте?

И не знал он, что в реальности, оказывается, тоже не так уж и плохо. Во всяком случае, если не везде, то кое-где этого самого молока — ну, прямо реки разливаются! Что? Вас не устраивает подобное голословное заявление, вы требуете конкретного адреса? Извольте! Называем адрес: Ни-

гоетский совхоз Ланчхутского района. Директор этого хозяйства Нодар Абусеридзе вместе еще кое с кем не так давно открыл способ повышения удоя молока практически в неограниченных количествах. Впрочем, это не было бы счастьем, да несчастье помогло: утвердил Абусеридзе директором Нигетского совхоза летом 1983 года, а уже в 1984 году он отчетливо осознал, что план по производству молока ка-

кими занимались не так, как следовало бы, а с ярко выраженной халатностью, то тоже попали в число вышеназванной компании.

Значит, как было дело? Абусеридзе, Пирцхалайшвили и Джигладзе, поняв, что молока, за производство которого они отвечали, в том количестве, которое предусматривало планом, им не выдать, как саих ушей, крепко задумались, что же теперь будет? А поскольку воображение рисова-

место лимитированного молока, которое должен был реализовать через эти торговые точки Нигетский совхоз, принять от его руководства стоимость этого молока, живые деньги. Подобные bestоварные операции были успешно проверены, и в сводки совхоза внесены победные цифры, должностные представители полнок благополучие в деле производства молока.

Однако в июле совхозные госки направили свои стопы на колхозные рынки Хашури, Зестафони, Санхери и Чихура, где у различных лиц скопили в большом количестве сыр, расплачивая за него все теми же, незаконно добытыми наличными деньгами. Сей сыр был проведен по соответствующим документам, как изготовленный из молока, якобы произведенного в хозяйстве.

Таким манером в 1984—1985 годах было приписано к государственной отчетности 58.860 килограммов молока общей стоимостью 21.788 рублей 20 копеек.

Благодаря изобретательности директора совхоза Абусеридзе и прочих получалось, что ежегодно создавалось производств на 400—700 килограммов молока, как было на самом деле, а от двух с половиной до шести тонн, как было отображено на бумаге, которая, как известно, все терпит.

Однако нашлись люди, которые не стали терпеть подобную практику хозяйствования, за что и привели ее авторов к ответу. Коллегия Верховного суда республики под председательством Д. Цакадзе, рассмотрев уголовное дело о совершенных в Нигетском совхозе приписках, установила, что здесь была незаконно начислена и получена работниками животнофермы зарплата за произведенное лишь на бумаге молоко. По совокупности совершенных преступлений бывший директор совхоза Абусеридзе приговорен к двум годам лишения свободы с последующим лишением на тот же срок права занимать руководящие и материально-ответственные должности. Назначены и другие лица.

Ныне уже Нигетскому совхозу не грозит молочное полюдье. Но так-то оно лучше, ведь потому, что честное — без очковтирательства...

Ираклий КИЛАДЗЕ.

СПРАВКИ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

на 24 ноября

МОСКВА

ПО ПЕРВОЙ ПРОГРАММЕ. 9.30 — Время. 9.40 — Футбольное обострение. 10.10 — К 27-летию со дня рождения. Художественный телефильм «Михайло Ломоносов». Фильм 3-й — «Во славу Отечества». 2-я серия. 22.00 — Время. 22.40 — Контрольные работы для взрослых. Передача 8-я — «Письма Татьяны». 23.55 — Сегодня в мире.

ПО ВТОРОЙ ПРОГРАММЕ. 9.15 — «Литовский почерк». Документальный фильм. 9.35, 10.35, 10.55, 12.35, 15.05 — Научно-популярные фильмы. 10.05 — Русская музыка. 11.05 — Учимся СПТУ. Лекция Н. А. Некрасова. 11.35, 12.35 — Ботаника. 6-й класс. 11.55 — Наука и жизнь. 12.55 — Судьба и роки. 14.05 — Учитель — урок музыки. 15.20 — Н. Д. Телешов «Искусство быть современником». 19.15 — Службу Советскому Союзу. 20.15 — Международная лапорама. 21.15 — Здоровье. 22.00 — Время.

СПРАВКИ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

на 24 ноября

МОСКВА

ПО ПЕРВОЙ ПРОГРАММЕ. 9.30 — Время. 9.40 — Футбольное обострение. 10.10 — К 27-летию со дня рождения. Художественный телефильм «Михайло Ломоносов». Фильм 3-й — «Во славу Отечества». 2-я серия. 22.00 — Время. 22.40 — Контрольные работы для взрослых. Передача 8-я — «Письма Татьяны». 23.55 — Сегодня в мире.

СПРАВКИ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

на 24 ноября

МОСКВА

ПО ПЕРВОЙ ПРОГРАММЕ. 9.30 — Время. 9.40 — Футбольное обострение. 10.10 — К 27-летию со дня рождения. Художественный телефильм «Михайло Ломоносов». Фильм 3-й — «Во славу Отечества». 2-я серия. 22.00 — Время. 22.40 — Контрольные работы для взрослых. Передача 8-я — «Письма Татьяны». 23.55 — Сегодня в мире.

СПОРТ

ВНОВЬ СИЛЬНЕЙШИЙ

Это уже традиция. В конце каждого года в Тбилисском Дворце спорта собираются мастера грузинской борьбы, которые в поединках между собой выявляют сильнейшего. Так было и на этот раз. Вначале атлеты определяли лучших в четырех весовых категориях (до 78 кг, до 84 кг, тяжелом весе и сверхтяжелом), а затем победители во встречались между собой выявляя абсолютного чемпиона Грузии.

В полуфинале состязания вышло А. Циклаури, М. Цинцадзе и Г. Берушвили и Д. Мведлишвили (оба — Карели). Они разыграли между собой звание абсолютного чемпиона. После полуфинальных схваток выяснилось, что в заключительную стадию турнира — финал вышли оба карельских плавана. Они спорили за звание победителя еще в прошлом году. Тогда победу одержал Д. Мведлишвили. Их поединок и на этот раз проходил в упорной интересной борьбе, и вновь сильнейшим оказался Д. Мведлишвили, который завоевал этот титул второй раз подряд.

Однако нашлись люди, которые не стали терпеть подобную практику хозяйствования, за что и привели ее авторов к ответу. Коллегия Верховного суда республики под председательством Д. Цакадзе, рассмотрев уголовное дело о совершенных в Нигетском совхозе приписках, установила, что здесь была незаконно начислена и получена работниками животнофермы зарплата за произведенное лишь на бумаге молоко. По совокупности совершенных преступлений бывший директор совхоза Абусеридзе приговорен к двум годам лишения свободы с последующим лишением на тот же срок права занимать руководящие и материально-ответственные должности. Назначены и другие лица.

Ныне уже Нигетскому совхозу не грозит молочное полюдье. Но так-то оно лучше, ведь потому, что честное — без очковтирательства...

Ираклий КИЛАДЗЕ.

ТУРНИРНАЯ ОРБИТА

ФУТБОЛ. Состоятся очередные матчи чемпионата СССР. Динамовцы Москвы выиграли у «Арсарата» — 6:0, «Черноморцы» на своем поле победили торпедовцев Куйбиски — 3:0.

ШАХМАТЫ. На Всемирной шахматной олимпиаде в Дубаи (Объединенные Арабские Эмираты) проведен седьмой тур. Жанская сборная СССР добилась победы над командой Англии — 2,5:0,5 и упрочила лидерство, набрав 16,5 очка. На полтора очка меньше у шахматистов КНР, сыгравшихничью с соперниками из Венгрии — 1,5:1,5.

Музыкальная сборная СССР встретилась с шахматистами Исландии. Счет здесь 2:0.

После семи туров по 20 очков из 28 имеют сборные Венгрии и США, по 19,5 — команды СССР, Англии и Исландии.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА — ЛУЧШАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ СДЕЛАТЬ ПОКУПКУ!

По 30 ноября в головном магазине «Ар-Со» фирмы «Акультхостоз» (ул. Бульвар, 1) продлевается распродажа выставки-продажи изделий тбилисских предприятий.

На выставке-продаже вы сможете купить: Телевизор «Иверия» (650 руб.) Тбилисского телевизионного завода, пользующийся повышенным спросом у покупателей.

Гарантийный срок на каждый десятый проданный телевизор «Иверия» увеличивается на 1 год.

Новые модели пианино «Иверия» улучшенной конструкции (механика — белорусская). Цена — 650 руб., Тбилисского По музыкально-клавирных инструментов, и акустические гитары — шести- и семиструнные, цена — 15 руб., того же предприятия.

Сегодня пианино «Иверия» зазвучало со полной силой! Новая модель отличается высокими акустическими качествами, красивой выделкой «под старину» — ценными породами дерева, инкрустацией. Каждый проданный инструмент бесплатно настроит настройщик фирмы.

Товары, представленные на выставке-продаже, гарантируют отличное качество и высокую надежность. Приобрести их можно за наличный расчет, в кредит и по перечислению. Ждем вас на выставке-продаже в магазине «Акультхостоз»!

Часы работы магазина — с 11 до 20, без перерыва, выходной — воскресенье.

Грузинское рекламное агентство.

СТРАХОВАНИЕ ОТ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ

Договоры на страхование от несчастных случаев заключаются с гражданами в возрасте от 15 до 74 лет, на срок от 1 до 5 лет.

Размеры взносов при сроке страхования на 3 и более года соответствуют 10 и 15 процентов, в зависимости от профессии страхователя, составляют от 25 коп. до 1 руб. 20 коп. с каждого 100 рублей.

Указывая в страховом полисе сумму или соответствующая в часть выплачивается в случаях частичной или полной потери работником трудоспособности.

Управлен в и в Гостраха Г. Тбилиси. Грузинское рекламное агентство.

Бюро по трудоустройству и информации населения г. Потий Грузинской ССР приглашает на сезонную работу до марта 1987 года в Потийское управление океанического рыболовства рабочих по обработке рыбы.

Оплата — сдельно-премиальная, среднемесячный заработок — 250 — 300 рублей, рабочие обеспечиваются общежитием и спалодержой.

При приеме на работу необходимо иметь паспорт с постоянной пропиской по месту жительства.

За справками обращаться по адресу: ГССР, г. Потий, улица Ленина, № 57.

Потийское управление океанического рыболовства, отдел кадров, телефоны: 5-41-81, 5-99-3-05, 5-99-3-18, и в бюро по трудоустройству и информации населения, г. Потий, ул. Джугашвили, № 4, телефоны: 5-20-68, 5-38-68.

КВАСИНСКОМУ ШАХТОПРОХОДСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ

на постоянную работу требуются квалифицированные проходчики (подземельники) и ученики подземных проходчиков. Оплата труда квалифицированных проходчиков — 400 руб. в месяц и выше в зависимости от квалификации, разряда и выполнения плана. Срок обучения учеников проходчиков — 2 месяца. После сдачи квалификационных экзаменов присваивается квалификационный разряд. Общежитие предоставляется одиноким по приезде на работу, квартиры семейным — в порядке очереди.

Обращаться по адресу: 383595, ГССР, ЮОАО пос. Кванса.

РЕДАКТОР Н. ЧЕРКЕЗИШВИЛИ.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

380008, Тбилиси-8, пр. Устателадзе, 42.

Принимает Заместитель редактора 93-11-58 93-11-54 93-11-07 Ответственный секретарь 93-17-06 93-11-02

Общественная приемная 93-31-08 93-31-04 Прием объявлений 93-93-94 Сектор корреспонденции сети и обора печати 93-21-81